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Γ΄ΔΥΠΕ

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΚΕΝΤΡΟ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ

ΜΙΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

Το ΚΨΥ Αγίων Αναργύρων είναι μια αποκεντρωμένη Μονάδα Ψυχικής Υγείας του ΨΝΑ. Σκοπός του είναι η ανάπτυξη θεραπευτικών παρεμβάσεων κοντά στον τόπο κατοικίας, οι οποίες απευθύνονται στο σύνολο των αιτημάτων για παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας, που αναδύονται στον τοπικό πληθυσμό : από τις πιο ελαφρές μορφές  ψυχικής δυσφορίας, που το άτομο δεν μπορεί ν΄ αντιμετωπίσει μόνο του, μέχρι τις πιο σοβαρές.
Συγκεκριμένα, το ΚΨΥ Αγίων Αναργύρων απευθύνεται και δέχεται (Δευτέρα έως Παρασκευή, 8πμ έως 8μμ) αιτήματα από τον πληθυσμό των Αγίων Αναργύρων, της Ν. Χαλκηδόνας, της Ν. Φιλαδέλφειας και της Μεταμόρφωσης, ενώ αναλαμβάνει τη μετανοσοκομειακή παρακολούθηση όσων έχουν νοσηλευθεί, ή θα νοσηλευθούν στο μέλλον στο ΨΝΑ, από μια ευρύτερη περιοχή που, εκτός από τους ανωτέρω Δήμους, περιλαμβάνει τις Αχαρνές και τους Θρακομακεδόνες, το Ν. Ηράκλειο, τη Ν. Ιωνία, τη Φιλοθέη και το 4ο διαμέρισμα του Δήμου Αθηναίων.

Στόχος της λειτουργίας του ΚΨΥ είναι η πρόληψη των προβλημάτων ψυχικής υγείας, είτε πριν εκδηλωθούν, ή στα αρχικά στάδια της εκδήλωσής τους, έτσι ώστε, με την παροχή της κατάλληλης εξωνοσοκομειακής φροντίδας, να αποφεύγεται η εύκολη καταφυγή στη νοσοκομειακή νοσηλεία και στον εγκλεισμό.  

Στόχος είναι, επίσης, η ψυχοκοινωνική στήριξη των ατόμων με σοβαρά προβλήματα ψυχικής υγείας, που έχουν ανάγκη θεραπευτικής συνέχειας για τη διατήρηση της κοινωνικής τους ένταξης και την εξασφάλιση δικαιωμάτων και ποιότητας ζωής.

Το ΚΨΥ δεν δέχεται και δεν απαντά σε αιτήματα που αφορούν εξαρτήσεις από τοξικές ουσίες και αλκοόλ (εκτός αν συνυπάρχουν στα πλαίσια «διπλής διάγνωσης», οπότε αναλαμβάνεται το σκέλος που αφορά τη συνοδό ψυχιατρική συμπτωματολογία). 

Τα αιτήματα για την αυτιστική διαταραχή παραπέμπονται σε εξειδικευμένες υπηρεσίες. 

Το Κέντρο απευθύνεται, κατ΄ αρχήν, στον πληθυσμό των ενηλίκων (άνω των 18 ετών), ενώ για την παιδική ηλικία δέχεται αιτήματα για διαγνωστική εκτίμηση και προσφορά υπηρεσιών λογοθεραπείας και ειδικής αγωγής για παιδιά από 18 μηνών έως 12 ετών.

Η πρόσβαση στο ΚΨΥ γίνεται με τις πιο απλές και άμεσες διαδικασίες, χωρίς λίστες αναμονής, πάντα με σεβασμό του δικαιώματος του ασθενή για εχεμύθεια και του απορρήτου για ό,τι αφορά την ψυχική του υγεία. 

Η πρώτη επαφή μπορεί να γίνει τηλεφωνικά ή με επίσκεψη στο Κέντρο, για αξιολόγηση του αιτήματος και κλείσιμο ραντεβού, αλλά σε τόπο διαφορετικό από εκείνο του ΚΨΥ (στο σπίτι, σε υπηρεσία υγείας, σε ίδρυμα, ΚΑΠΗ κλπ). 

Στις αρχές λειτουργίας του ΚΨΥ είναι η παροχή της κατά το δυνατό πιο άμεσης απάντησης, χωρίς λίστες αναμονής. 

ΤΟ ΚΨΥ δέχεται παραπομπές από (και συνεργάζεται σε όλα τα στάδια των θεραπευτικών προγραμμάτων με) κοινωνικές, υγειονομικές και άλλες αρμόδιες υπηρεσίες της προαναφερθείσας περιοχής ευθύνης του. 

Η παροχή των υπηρεσιών του ΚΨΥ γίνεται όπως σε όλες τις δημόσιες υπηρεσίες υγείας (δηλαδή, χωρίς καμιάν οικονομική επιβάρυνση), σε ασφαλισμένους σε διάφορα ταμεία και ανασφάλιστους.

Υπηρεσίες που προσφέρει το ΚΨΥ:

-Κέντρο Ημέρας (φιλοξενία για λίγες ώρες, στη βάση ενός θεραπευτικού προγράμματος - που συντελεί, παράλληλα, στη μείωση του βάρους της οικογένειας).

-Εξωτερικό Ιατρείο (μπορεί να πρόκειται για μια μόνη επίσκεψη, ή για περισσότερες, διαδοχικές επισκέψεις).

-Επίσκεψη στο Σπίτι (σε τακτική βάση, ή για μια επείγουσα κατάσταση, ή για άτομα που δύσκολα έρχονται στο ΚΨΥ, κλπ).

-Συγκρότηση και παρακολούθηση του Ατομικού Θεραπευτικού Προγράμματος. -Θεραπευτική Δουλειά με την Οικογένεια. 

-Ομαδικές Δραστηριότητες (ανταλλαγή πληροφοριών πάνω στα κοινά προβλήματα, οργάνωση διαδικασιών συμμετοχής και ελεύθερου χρόνου, οικοδόμησης και διεύρυνσης του κοινωνικού δικτύου).

-Παρεμβάσεις Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης (ανάπτυξη της πρόσβασης στην πληροφορία, στην κουλτούρα, στην εκπαίδευση, στην εργασιακή ένταξη, σε εργαστήρια έκφρασης, κοινωνικούς συνεταιρισμούς, σε αθλητικές και ψυχαγωγικές δραστηριότητες).

-Στήριξη για την Πρόσβαση σε Κοινωνικά Δικαιώματα και Παροχές

-Στήριξη στη Στέγαση (που υλοποιείται στην κατοικία του ασθενή, με σκοπό τη  στήριξη του ατόμου για την αντιμετώπιση της καθημερινής ζωής.

-Συμβουλευτική σε άλλες Υπηρεσίες.
-Προγράμματα καταπολέμησης του στίγματος και αγωγής ψυχικής υγείας.

